

# 泉州汽车站将“变身”体育场馆?

## 回应:正在招商,将打造成综合体育运动场馆

泉州主城区将再添一体育场馆?近日,一则关于泉州汽车站将改造为体育场馆的消息,引发市民热议。

泉州汽车站承载着众多旅客和屠边的记忆,这里曾是闽南地区重要的交通枢纽站,在2020年停止汽车客运功能服务后,仍有包括停车、充电、办公等多种业态功能一直在经营着。这里未来还将如何“变身”?对此,记者进行了走访。

□融媒体记者 苏凯芳  
陈明华 通讯员 王芳 黄志武



泉州汽车站承载着众多旅客和屠边的记忆(王柏峰摄)

### 当下 多样化业态同时经营

泉州汽车站1987年6月开工建设,1991年1月1日正式营业,曾经为市民带来许多出行便利。在辉煌时期,汽车站日均发送旅客1万人次,高峰时可达3.5万人次,日发班次1500班左右,线路覆盖全国20个省,是闽南地区重要的交通枢纽站。

昨日下午,记者来到位于市区温陵南路的泉州汽车站。从汽车站2号门进去,站内广场停满了社会车辆,曾经与汽车客运

配套的售票厅、候车厅已停止使用。泉州能源集团的工作人员告诉记者,2020年汽车站停止客运功能服务,但包括停车、充电、办公等多种业态功能一直在经营着,目前闲置场所仅为售票厅及候车厅等。

在现场,记者看到,原本汽车站的落客区被改造成为公共电单车集中充电换电站,满载电单车电池的调度车驶进换电站后,工作人员悉数将更换下的电池放进充电站隔

层里。往来的公交车不时从站前广场驶出。据悉,作为古城区重要的交通枢纽,11条公交线路将其设为公交首末站,汽车站内设有专属公交充电桩以供公交车充电。同时,汽车站内分别设有两个充电场地,共20把充电桩可为社会车辆提供充电服务。

除此之外,原本汽车站的办公场所,如今已有包括泉州阳光采购平台、交发广告公司等国有企业、私有企业进驻。

### 未来 拟打造成综合体育运动场馆

2024年10月21日,泉州交发集团权属能源集团发布一则关于泉州汽车站及交通枢纽站综合体育运动场馆招商预告公告。预告公告中介绍,为有效利用场地资源,拟将泉州汽车站、交通枢纽站2号楼部分场地资源规划改造为综合体育运动场馆。

预告公告中显示,汽车站招商项目将分为两期进行建设,第一期项目中,拟对泉州汽车站候车厅1层规划建设为羽毛球

馆。在第二期项目中,泉州汽车站售票厅、候车厅2层、综合楼3层将分别规划建设为羽毛球馆、综合健身房、天台篮球场等(具体以项目招商情况为准)。

此外,作为第一期项目之一的枢纽站2号楼4层拟规划建设为综合运动场馆,主要包含健身房、瑜伽室、羽毛球馆、台球馆、乒乓球馆、综合报告厅、影视播放室、会议室等。

对此预告,泉州能源集团方面表示,目前项目仍在招商阶段,汽车站、枢纽站的现有主要功能未做大幅改变。近期,有不少客商前来查看场地。该集团项目负责人表示,如能有效利用两处场地资源,一方面可丰富区域内的业态,满足周边居民休闲娱乐的需求,另一方面能有效激发企业发展动能,实现区域经济和企业发展双赢。

## 4条公交线路 调整为旅游专线

本报讯(融媒体记者苏凯芳 通讯员柯馨)记者从泉州公交集团获悉,11月1日起,L1路、2路、30路、K502路将调整为旅游线路。届时,公交集团今年新购的52部铛铛车将悉数投入到上述旅游线路中运营。

据了解,2023年年底,泉州公交集团首批12部铛铛车成功投运到L1世遗旅游线路,赢得市民游客广泛好评。公交集团乘胜追击,以更高的服务标准和更丰富的文化内涵,再次购置52部铛铛新车。这些车辆不仅继承原有的复古魅力,更在细节上

进行优化升级,旨在为乘客提供更加舒适、便捷的旅行体验。值得一提的是,每部新车的尾部都巧妙地增添了一枚精致的铃铛,随着车辆的轻盈行驶,清脆悦耳的铃声将随风飘扬,为旅程增添一抹不可多得的温馨与趣味。

11月1日,这批新车将与市民见面,新车投运至2路、30路、K502路三条线路中,线路运行将全面覆盖泉州古城区,并辐射至江南、东海、城东、洛江等多个区域。届时,三条线路与L1路统一更名为旅游1路、

旅游2路、旅游3路、旅游4路,将天后宫、府文庙、真武庙、圣墓、洛阳桥等世界文化遗产景点以及泉州站、泉州东站等重要交通枢纽紧密串联,形成一张覆盖广泛、特色鲜明的铛铛车旅游线网。

泉州公交集团负责人表示,随着新线路的即将投运,铛铛车旅游线网将成为泉州街头一道更加绚丽多彩的风景。乘客在乘坐铛铛车时,不仅能感受到那份独属于泉州的复古韵味和文魅力,还能享受到贴心周到的服务。

## 十年磨一剑 山城女孩“击”出世界冠军

10月24日—30日,2024年世界中学生夏季运动会在巴林王国举行。在26日的击剑比赛中,刚满18岁的泉州小将郑璐璐勇夺金花个人冠军。昨日记者了解到,郑璐璐小学就读于德化尚思小学。德化县尚思小学校长欧阳彩云告诉记者,郑璐璐是学校的骄傲。

□融媒体记者 陈明华  
通讯员 许华森文/图



郑璐璐此前参加比赛,多次获得冠军。

郑璐璐展示刚获得的金牌(受访者供图)

### 十年练剑 边哭闹边成长

昨日上午,尚思小学欧阳校长办公室十分热闹,郑璐璐小学班主任林彩英老师、击剑教练高珊珊、德化少体校校长方培军、郑璐璐妈妈陈淑珍女士等人欢聚一堂,回忆10年前璐璐初入击剑队时的情形。

2013年,德化县少体校击剑队训练基地落户尚思小学,那一年,璐璐刚上小学一年级。“她是一年级3班,我是班主任。”林彩英老师清楚地记得,璐璐那时的样子,“她的头发自然卷,大家都叫她外号‘爆炸璐’。”

德化县少体校击剑队教练高珊珊笑着说,当时她在尚思小学选拔击剑队员,一眼就相中在操场上跑来跑去的“爆炸头”,小女生瘦高瘦高的体能好。2014年,郑璐璐加入击剑队,每天下午放学后跟着教练练习1个小时,周末两天也要练剑。“璐璐天赋很好、很机灵,但很调皮,鬼点子多,天天找各种理由请假。”

“她回家和我说,每天下课肚子饿得很,不想练剑。”妈妈陈女士回忆,在班主任和她的多次引导劝说下,璐璐才坚持了下来。

“练剑是真的很辛苦,我女儿握剑的手全是老茧,脚指甲也因常年训练变形。”陈女士很心疼女儿,对女儿的坚持也很欣慰。2016年,璐璐3年级时,被送到泉州市少体校击剑队训练,起初她很难适应高强度的训练,经常打电话给妈妈,哭着说要回家。尽管哭了一个学期,但在妈妈和教练的关心、劝导下,她还是坚持了下来。2017年,她参加全国儿童击剑锦标赛,就获得冠军。2019年,她被选送到省体队。2024年10月,她入选国家青年击剑队集训。

### 成绩突出 奖牌挂满墙

很多人并不知道,璐璐起初练击剑时,练的并不是花剑,而是重剑。

高珊珊教练介绍,璐璐从小练的是重剑,成绩也非常好,多次荣获全国冠军。但省体工队的教练在其训练时认为,璐璐身高1.7米,也比较瘦,在重剑项目中体型、身高上存在劣势,建议她转为练花剑。

在教练的建议下,璐璐从重剑项目改练花剑。调整的过程是痛苦的,也不出成绩。2022年,参加完省运会后,璐璐正式转练花剑。“她的转型很成功,成绩非常好。”高珊珊介绍,经过一年左右的训练,璐璐在花剑项目上取得了优异的成绩。2023年、2024年多次获得全国击剑冠军赛、锦标赛成年女子花剑团体赛冠军、个人冠军。

在位于尚思小学的德化县少体校击剑队训练基地内,记者注意到其中一面荣誉墙上挂满了各种奖牌。“这些奖牌都是郑璐璐获得的。”高珊珊介绍,墙上的数十枚奖牌,是十年来璐璐取得的成绩。

### 各方重视 持续输送优秀队员

记者了解到,十多年来,该击剑队训练基地向国家、省、市输送了多名优秀的运动员。高珊珊统计,这些年来,德化击剑队已经培养出国家健将运动员郑璐璐、林晓涓;国家一级运动员张伟松、曾智鸿;国家二级运动员黄敏娥、许诗莹、王德煌和周智刚。如今,训练基地有68名各年龄段学生在进行日常训练。

据欧阳彩云介绍,尚思小学多年来全面实施素质教育,打造“足球、击剑、轮滑”等体育特色。课后延时加大击剑教学比例,保证每天至少1课时上击剑课或开展与击剑相关的活动。如今,“击剑文化”已经在全校铺开。



## 环境卫生齐抓共管 厝前屋后不留死角

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善



泉州晚报社 宣

泉州晚报 / 东南早报 / 泉州晚报·海外版 / 泉州商报 / 泉州网 / 泉州通

绘画:洪志雄